

Красноярск по горло в мусоре: проверка «РОСТтех» запущена, но что это даст?

В Красноярске внезапно решили объявить внеплановую проверку регионального оператора «РОСТтех». Министр экологии края Владимир Часовитин сообщил об этом бодро и официально, словно речь идёт о каком-то неожиданном происшествии, а не о проблеме, которая копилась месяцами. По словам министра, основанием к проверке стали массовые нарушения графика вывоза мусора в Красноярске, а также многочисленные жалобы жителей. И всё бы хорошо, но у горожан один вопрос: где вы были раньше?

Проблемы начались не вчера, и уж точно не позавчера. Красноярск давно живёт в режиме мусорной осады: баки переполнены, дворы задыхаются от запаха, мусорные камеры забиваются до потолка, а крысы чувствуют себя здесь как на курорте. И вот теперь, когда терпение людей давно истощилось, когда комментарии под каждым постом о мусоре собирают больше эмоций, чем любые политические новости, министерство наконец-то включает режим «разбудили — работаем».

Истории жителей один к одному похожи на сводки городской хроники. В Солнечном и Студгородке мусор неделями стоит нетронутым — именно эти районы формально стали «половодом» для проверки. Но если прислушаться к людям, становится ясно: весь город давно живёт по одному сценарию. В центре крысы бегают по машинам очень уверенно, патрулируют дворы. В Северном по три-четыре дня подряд невозможно подойти к контейнерам — всё залито отходами. На Свободном, 74, жители неделю смотрели, как мусорные баки, выкатанные из мусорокамер, переполнялись прямо под окнами.



Похожую картину можно увидеть на Толстого, на 9 Мая, в Покровке, в Ленинском районе, на

Воронова, на Тотмина — по сути, везде. Люди уже не спрашивают, почему мусор не вывезли. Они спрашивают, почему им продолжают врать. Им говорят о перекрытых проездах, хотя камеры показывают пустые дворы. Им обещают приезжать по графику, который существует только на бумаге. Им рассказывают о каких-то невероятных обстоятельствах, хотя эти обстоятельства повторяются каждый день и во всех районах одновременно.

Когда министр объявил о проверке, реакция жителей была ожидаемо резкой. Люди смотрят на происходящее не как на шаг вперёд, а как на попытку прикрыть очевидное — слишком уж долго проблемам позволяли копиться. Комментарии под постами Часовитина говорят сами за себя. Никто не понимает, почему ведомство, которое должно контролировать вывоз мусора круглый год, «вдруг» заметило многомесячные завалы.

Недоверия добавляет и то, что летом прокуратура уже фиксировала нарушения. Тогда регоператору сделали замечания, должностным лицам — выговоры, подрядчики устраивали забастовки, а тарифы обсуждались как «необоснованно низкие». Тем временем жители продолжали жить рядом с горами отходов. И вот теперь министерство даёт распоряжения предоставить фото, видео и отчёты, будто это какие-то новые требования, а не базовые обязанности компании, которая должна обслуживать весь город.

Красноярский край и мусорный кризис: от пустых слов до переполненных улиц

Главный вопрос остаётся прежним: почему огромный миллионный город оказался заложником одного оператора? «РОСТтех» давно монополизировал рынок, поглотил конкурента и теперь выступает в роли посредника, который ищет субподрядчиков и раздаёт им заказы.



Дератизация, объявленная городскими и краевыми властями, стала вынужденной мерой. Она выглядит как ответ на реальную угрозу: крысы размножаются стремительно, мигрируют между дворами, пользуются тем, что мусор для них стал бесконечной кормовой базой.

Мусор растёт, крысы множатся — «РОСТтех» получает награды

Центральный район начал собственную трёхдневную обработку, привлёк управляющие компании, договорился с предпринимателями. Красноярский край собирается проводить общую неделю дератизации — масштабное мероприятие, которого здесь ещё не было. Это важные меры, но они напоминают попытку загасить пожар распылителем для цветов. Сначала нужно убрать корм, иначе новый выводок грызунов появится быстрее, чем исчезнет старый.

Фото: Владимир Часовитин

Автор: Анна Моль © Babr24.com ЖКХ, ЭКОЛОГИЯ, КРАСНОЯРСК 45 04.12.2025, 15:47 1
URL: <https://babr24.com/?IDE=285617> Bytes: 4398 / 3982 [Версия для печати](#)

 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии:

krasyar.babr@gmail.com

Автор текста: **Анна Моль**.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/bab24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)